ULBM, FSSA, Dép. Mécanique Le 16/05/2022

1ere Master Energétique ' Durée 1h30 min

Examen de Combustion

Les trois parties a), b) et c) sont indépendantes.

a) Le biogaz est un combustible gazeux qui se compose d'un mélange de méthane et de
dioxyde de carbone, on choisit la composition suivante : 0.8 CHa + 0.2 COa.
1. Ecrire la réaction stoechiométrique compléte du biogaz avec I'air. CZ © P‘,é >
2. Calculer la masse molaire du biogaz. ( A @\’“S -
3. Calculer le pouvoir calorifique inférieur de ce biogaz. <(>:~ @/}Z >

b) On alimente un moteura combustion interne par le mélange pauvre biogaz-air derichesse

¢=0.8. o o g

1. Réécrire la réaction pour la richesse donnée. Q /\ C) \J\)’% > ,

2. Calculer le nombre de moles des réactifs Nr et des produits Ne. < {\ V’r)

3. Calculer la température adiabatique de la flamme dans le moteur si le pouvoir
calorifique du biogaz est Pc=29720 kj/kg-biogaz, on injecte les réactifs. a la )
température de référence et on évalue les chaleurs spécifiques des produits & 1800K. ('% 1/3 p%é >

4. Trouver la pression en fin de combustion si celle d’injection est 1 atm. ( '?.—\Tﬂ’z ) g

¢) Une quantité de 1.6 moles de la vapeur d’eau H20 produite dans le moteur se dissocie en
H, et O et se trouve en équilibre sous la température T=2200 K et pression P=7.5 atm
suivant la réaction : )

Kp 1
HZO = HZ e 502
1. Calculer la constante d’équilibre Kp. Q A S @/\(L >

2. Calculer Kp en fonction des fractions molaires de H,0, Hz et Oa. C '\ \‘§ d\Z ) )
3. Trouver I'équation qui donne les fractions molaires en fonction de la fraction dissociée

x a I'équilibre. Q‘/Z f& Qﬂ'@j
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